

# 泳池當值跌傷 影響進修音樂

# 琴手向康文署索償千三萬

【本報訊】現任職私人鋼琴教師的前兼職女救生員，於2002年在康文署轄下的青衣游泳池當值時從兩米高的更台上墜地受傷。三年後她入稟高等法院，稱事件令她經常頭暈、頭痛、痙攣及無記性，更影響她繼續進修音樂及其工作機會，遂向康文署索償約一千三百萬元。案件在開審前康文署承認確有疏忽，不過雙方就賠償金額方面並未達成共識，康文署亦只願賠償三十多萬元。案件昨日在高院開審，事主親自出庭作供，事主作供時並不時出現抽搐、痙攣的情況。

## 更台坐椅損壞肇禍

申索人為周淑欣（二十六歲），答辯人為律政司司長代表的康樂及文化事務署。據控方的案情透露，申索人精通泳術且不時教導他人泳術，同時申索人亦精通鋼琴，且通過皇家音樂學院七級鋼琴考試。控方稱，申索人於2002年於教育學院修讀音樂系副學士課程時，在康文署轄下的青衣游泳池做兼職救生員。

控方表示，2002年10月1日，申索人如常於青衣游泳池任兼職救生員，當時因更台的椅子損壞，署方遂用一根繩把一張膠椅綁在高兩米的更台上。當申索人坐上去時，該椅突然損壞。

據申索人稱她從更台墜地且後腦先落地致受傷，不過辯方則指申索人的背部先墜地再碰到後腦。案情顯示，申索人當時進了急症室並留醫兩日，申索人指當時已出現頭暈及頭痛，但其後再出現痙攣及無記性，且深深影響她的學業及工作。

## 辯方願賠三十多萬

控方表示，因申索人不時出現痙攣，使她無法考取八級鋼琴試，且更使她失去往澳洲進修音樂的機會。控方稱，申索人的學業亦受到她的傷勢所影響，亦使她不能任職游泳教練，且影響了她的工作機會，使她現時只能任職私人鋼琴教師，故此要求向康文署索償約一千三百萬元。控方還引述多份醫生報告指申索人出現的病徵確實與該次意外有關。

不過辯方盤問申索人時，拿出她的會考及高考成績指她在意外前的成績一直很普通，並質疑意外並非是她成績差的真正原因。



## 控辯雙方就賠償金額的分歧

	控方	辯方
一般賠償	50萬元	20萬元
找不到合適工作賠償	20萬元	/
開審前的收入損失	189.5萬元	9000元
開審後的收入損失	1026萬元	/
喪失謀生能力	20萬元	5萬元
特別賠償	3.9萬元	2.5萬元
將來醫藥費	4.8萬元	2.1萬元

# 失業漢劫金行囚45月

【本報訊】失業中年漢疑因賭博欠下「大耳窿」巨債，及後又遭恐嚇還錢，兩度報警均未獲受理，他遂铤而走險，拿着手鎚及鑿子到黃大仙鳳德邨一間金行行劫，劫走價值二千六百八十元的「八仙」及「壽桃」金飾，惟逃走時遇上巡警將其即場生擒，人贓並獲。失業漢早前承認一項搶劫罪，昨日在高院被重判監禁三年九個月。

曾任職酒樓燒味部主管的被告吳云（四十一歲），聲稱因為被「大耳窿」追債而未獲警方受理，故此被迫犯案。辯方求情時稱，被告已婚，育有兩名十五及十八歲子女，兼要照顧七十歲患病老父，為家庭經濟支柱，今年一月他因酒樓裁員而失業。他拿着剩餘的數千元到澳門賭博，轉眼輸掉，又向「大耳窿」借了一點八萬元籌碼，但再輸掉且欠下「大耳窿」共四萬八千元，被他們押回港迫令還錢。

律師說，「大耳窿」曾搶去被告兒子的手機，更致電恐嚇被告妻子稱「會斬開個仔碌」，其子女現時因而不敢回家居住。律師表示，被告會兩度報警未獲受理，情急之下想找快錢才犯案。律師指當時被告沒有特定目標或計劃，現已後悔。

法官湯寶臣宣判時指出，被告是成年人，應該知道「借貴利」的後果。法官說，警方不能二十四小時保護被告及其家人，認為被告某程度上是咎由自取，只是考慮到被告是初犯並已認罪，才判其監禁三年九個月。

控方案情透露，今年1月29日，黃大仙鳳德路順興珠寶金行的職員正取出一套八件價值二千六百八十元的「八仙」及「壽桃」金飾清潔時，頭戴白色膠袋的被告衝入聲稱打劫，並拿走該套金飾。他更拿出手鎚及鑿子企圖擊開陳列櫃，但不成功。

# 以淫穢片段威迫女侍應交歡 經理玩出火判囚14月

【本報訊】體型魁梧的高爾夫球會經理搭上妙齡女侍應，雙方雖然均早有穩定的伴侶，但仍來者不拒。已達不惑之年的男經理與少女多次性交，女方疑在牀上淫樂時，更多次答應男方的要求，使用震蛋道具、身穿露衣，期間更拍下淫照及影片，圖勾起性樂趣；惟男方在雙方「蜜月期」過後還苦纏不斷，並以淫穢片段威逼少女繼續與他性交，卒被少女報警拘控一項以威脅手段促致非法性行為罪，昨日隨主審暫委法官吳蕙芳轉到粉嶺法院判刑。

涉案男經理鄧祐英（四十二歲），控罪指被告於今年一月間在香港境內以若干性交片段及裸照，威脅二十歲的女侍應；違反其意願下要求與她性交，涉及以威脅手段促使非法性行為。被告於上月底在區域法院承認以威脅手段促致非法性行為罪名，昨日隨主審暫委法官吳蕙芳轉到粉嶺法院判刑。

## 酒店開房拍下裸照

辯方早前求情時曾稱，被告為高爾夫球專業人才，在港僅有二十名類似專業人士。辯方說，女侍應對於性關係態度隨便，自己不僅早有男友，還另有一名性伴侶，她與被告一同買性玩具，便隨即答應到酒店性交。兩人多次用上性玩具，如手銬、震蛋及性感衣服等，增添性情趣，且

喜歡拍下裸照及交歡過程。但對於辯方的求情，法庭認為是片面之詞，沒有證據證明。

吳官昨日宣判時表示，辯方對於女侍應的指控，欠缺證據支持，不能用作求情的理由，但認為被告的行徑欠缺理智，對女方造成傷害，必須判處監禁。

案情透露，被告早在前年九月便在自己工作地點附近，認識當時在日本餐廳做侍應的二十歲女侍應，之後被告友好的邀請女侍應加盟其公司工作，兩人保持友好關係。到去年四月，兩人因為一次相約購買性道具，隨即發生戀情，並租房間發生性行為。其後，被告因為工作需要外出公幹，被告遂藉口為解對事主的掛念，要求事主拍下若干兩人親熱的照片及影片讓他解愁。

## 取回光碟隨即報警

去年十月，女侍應稱要和被告分手，因為被告將此段秘密關係向其女友透露，並未遵照之前應承的與女友分手。不過，女侍應雖然與被告分手，但仍有與被告性交。至今年一月，女侍應欲與被告一刀兩斷，但被告卻以裸照發送給同事和朋友作威脅，要事主歸還作為禮物的手提電腦，及要求最後一次親熱。女侍應允與被告到九龍塘租房性交，但取回三隻性交片段光碟後即報警拘捕被告。

# 麗豪命案被告改認誤殺

【本報訊】生於富裕家庭的新移民青年，疑因未能適應本港生活患上抑鬱症而不自知，加上父親逝世加重徵狀，卒致精神失常錯手殺死同性好友釀成慘劇。內地青年於去年暑假回港度假數天入住沙田麗豪酒店，期間他邀約舊同學的同性好友到酒店一聚，疑突然精神失常，認為對方不支持他，遂亂刀插死好友之後自殺。內地青年幸被救回但被警方落案控告謀殺，被告昨於高院以精神失常為由，改認誤殺，且獲控方接納。法官決定先提取兩份被告的醫生報告，以評估他對社會的危害性，再考慮是否適合判住院令，並押後至本月三十日判刑。

## 以精神失常為由

辯方昨求情時稱，這是一宗令人傷心的悲劇。律師說，內地出生的被告呂湘裕（二十歲）自三歲起與母親同來港定居，但被告多數由其外祖父母照顧。被告童年並不愉快，父母長期不在家，父親回家時又經常與家人吵架，被告與父母關係並不融洽；被告於校內又經常被人排斥及欺負，但自中四時他認識其同學黎銘善（死者）後，死者接納他並成為好友使他感到快樂，不過卻同時為他們帶來壓力，他們兩人亦不時被他人取笑為同性戀者。

律師透露，自2005年被告父親患上癌症且病情惡化，加上母親要到上海經營生意，被告遂到上海讀書並照顧父親。被告此時起始與父親親近，不過其父卻於2006年3月逝世，使他非常傷心，並影響其精神且現抑鬱症徵狀。律師引述被告兩份醫生報告稱，他自此其抑鬱症漸趨嚴重，且又把父親的死歸咎於自己身上，且出現自殺傾向。被告又出現幻覺及幻聽，不時聽到父親的聲音及母親責備他的聲音。

## 患抑鬱已逾兩年

律師說，被告與死者的關係初時相當要好，每星期會通電話一次，不過自被告搬到上海，雙方關係漸疏遠，被告曾向心理醫生稱死者與他通電話時不時顯得不耐煩且敷衍他。律師還透露，被告於2006年12月生日時兩人曾一同慶祝生日，被告會突然主動親吻死者使死者感錯愕。律師稱，案發時被告感到很迷失，且計劃來港時自殺，但他希望先與死者見面尋求支持。不過，兩人見面後，被告感死主並不接納及不支持他，遂突然精神失常刺死事主再自殺。律師指出，被告患抑鬱已逾兩年但一直沒有接受治療，加上他即時認罪及已被還押十四個月，希望法庭能減一定刑期。

據控方案情透露，案發時十九歲的死者黎銘善曾與被告為中學同學，被告其後於上海讀書，死者則於香港專業



發生命案的沙田麗豪酒店

# 國家權威專家強強聯合來港 鑒寶

## ——香港首屆—— 大型民間文物藝術品鑒定會

時 間：10月24日-26日  
地 點：香港北角健康東街39號柯達大廈二期九樓  
報名電話：97114486、68328532

主辦單位：《大公報》

中國鑒寶在線

北京中宏博奧文物鑒定中心

金一百文化鑒藏

### 莫讓贗品淹沒收藏熱火

### 權威專家把脈文物收藏

也許你有藏品，却不知道它的真偽？  
也許你有藏品，却不知道它的價值？

目前，樓市降價、股市下跌，不少人將目光轉向文物藝術品收藏。文物藝術品市場出現‘狂熱’狀態，但繁榮的背後隱藏着‘暗疾’，高防偽品充斥市場，讓收藏者難辨真偽。

為填補香港民間文物鑒定空白，讓民間文物浮出水面。“香港首屆大型民間文物藝術品鑒定會”將於10月24日-26日隆重舉行。屆時，將邀請到故宮博物院、首都博物館權威鑒定專家單國強、劉靜、張寧親臨現場，對來自民間的書畫、玉器、陶瓷、銅器等類別藏品進行實物鑒定，并可對鑒定出的“珍品”開具鑒定證書，還可根據收藏者需要提供專家上門鑒定服務。



單國強

故宮博物院研究館員、故宮博物院學術委員會委員，中國美術家協會會員，中央電視台《鑒寶》欄目特邀書畫鑒定專家，從事書畫研究及鑒定工作近50年。



張寧

首都博物館研究員、中國文物學會文物鑒定委員會副會長，中國收藏家協會常務理事，北京博物館學會理事，央視《鑒寶》、《藝術品投資》欄目特邀資深陶瓷、青銅器鑒定專家。



劉靜

故宮博物院副研究員、故宮博物院保管部以及古器物部從事文物研究工作40余年。擅長雜項（竹、木、牙、角、珠寶等）鑒定。玉器、雜項鑒定專家。

憑此報紙鑒定可享受一件藏品鑒定費8折優惠